

# 文峰集团实施职工医疗互助计划 医保报销范围外由企业“兜底”

本报讯 (记者李彤)“去医院看病,门诊费总计899.02元,扣去医保卡上仅剩的200来块钱,自掏腰包659.37元,这部分费用单位全额报销。”今年3月底,江苏文峰集团开始实施“职工医疗互助计划”,企业职工因各类大小疾病产生的诊疗费用中,医保报销范围外的部分由企业全额报销。前不久被查出妇科疾病的职工小吴是首位获益者。

文峰集团“职工医疗互助计划”面向集团内全体在职职工及2019年1月1日后退休的职工,互助成员不分年龄、性别、职级、工龄等,按照“个人参与互助、单位配套扶助、集

团统一兜底”的方式实施,员工本人每年一次性缴纳200元个人互助金,集团成员单位配套划拨200元/人扶助金,缺口部分资金由文峰集团统筹补贴“兜底”。截至上月底,超七成职工报名参与。

文峰集团下属子公司退休职工魏师傅同样体验了一把“看病由企业兜底”的实惠。“上午把相关材料送到集团工会,下午报销款就到账了。”魏师傅高兴地说。

社会医疗保险可满足被保人患病时基本医疗需求保障,但面对大病和慢性病,“因病致困”仍有发生。为此,我市各地就多层次医疗

互助进行了探索。2017年,通州区先锋街道花园村就曾在全市率先启动慈善医疗互助平台,村民每人每年花50元就能享受200%的医疗补助,目前该平台健康运行、反响良好。

市医保局待遇保障处处长陈志军介绍,国务院去年颁发的《关于深化医疗保障制度改革的意见》(国发〔2020〕5号)明确,要建立多层次医疗保障体系,其中包括医疗互助等,鼓励有条件的企业单位为员工集体购买商业保险或建立补充保险。陈志军说,为职工看病“兜底”,是企业关爱职工的善举,但也要量力而行。

江苏文峰集团是我市的知名企业,各板块在发展中加速奋进,不断为通城百姓提供优质的产品和服务。与此同时,集团把关爱职工工作为推动企业可持续发展、履行社会责任的重要举措,积极探索职工医疗保障的新途径。2019年以来,集团先后制定了《职工关怀实施办法》《“文峰一家人”关爱行动计划》等,初步形成了具有自身特色的职业保障和职工福利体系。江苏文峰集团董事长薛健表示,员工是文峰集团最宝贵的财富,要织牢织密健康保障安全网,让企业发展成果更多惠及广大职工。

## 启东王鲍迎来新风景——

## 先烈铸就丰碑 后辈砥砺前行



4月15日,位于启东市王鲍镇聚星集镇南首的“王鲍烈士纪念馆”里苍松翠柏郁郁葱葱,大理石纪念碑上,由全国人大常委会副委员长王兆国题写的“王澄、鲍志椿烈士纪念碑”十个大字熠熠生辉。当天,启东市继述中学的师生敬献花篮,向两位革命烈士致以崇高的敬意和深切的缅怀之情。

“王澄、鲍志椿同生于1914年,一个祖籍江苏镇江,一个是常熟王庄镇人,王澄、鲍志椿虽然不是本地人,但王鲍老百姓对他们的英雄事迹都耳熟能详。”王鲍镇党委常务副镇高飞昌的介绍,让大家的思绪回到了那个战火纷飞的年代。

面对日伪军在苏北地区策划实施的大规模“扫荡”“清乡”,当时任东南行署主任、东南警卫团团长的王澄和任东南县委书记、东南警卫团政委的鲍志椿,以东南人民抗日自卫总队的名义,发布了在全县范围内开展“九一八”游击运动的命令。半个多月时间内,包围了据点10处、作战81次,形成了声势浩大的反“清乡”斗争高潮。

1944年12月26日凌晨,日伪军百余人在三路奔袭我东南警卫团部和东南行署、县委机关驻地巴掌镇,王澄和鲍志椿在村外察看敌情,准备组织反击,不料被埋伏的日军发现,两人同时中弹牺牲,时年均为30岁。1958年,启海人民为纪念两位烈士,将县

委、行署常驻的区、乡命名为王鲍区、王鲍乡(现为启东市王鲍镇)。

作为革命老区,在王鲍这块土地上有名可查的烈士有369位。先烈热血浸染的革命老区,如今也迎来别样的新风景。王鲍镇党委书记陈天明介绍,近年来,该镇充分发扬“创业奉献”的王鲍精神,推进“实力王鲍、绿色王鲍、宜居王鲍、幸福王鲍、红色王鲍”五大工程,经济社会发展取得了显著成绩,获评省文明乡镇。2020年王鲍镇完成一般公共预算收入6736万元。完成固定资产投资16.3亿元,增长22.57%,其中工业投资13.51亿元,增长48.98%;服务业投资2.79亿元。

新桥镇村位于启东市王鲍镇西部,走进村公共服务中心,远远就传来悠扬的乐曲声,原来村里的维新乐队正在排练,大提琴、二胡、扬琴、笛子……10多名队员平均年龄超过70岁,领队姜维新告诉记者:“现在村民们的生活好了,把一群喜欢音乐的村

民组织起来,大家自娱自乐。”

红色精神在不断传承,先辈们人民至上的情怀理念,已深深融入王鲍这片革命热土。走进国内最大的鸡爪槭繁育基地——王鲍镇奥林苗木园,我们见到了“绿化愚公”郭中良,他用二十余年时间绿化造林,植树面积达3800亩。先后资助30余名贫困学子,坚持每年慰问王鲍、近海等地的70岁以上老人,设立“启东市慈善基金会郭中良慈善基金”。

王澄、鲍志椿等先烈们用生命铸就的丰碑,生动诠释着奉献与牺牲的时代内涵,指引着后来者不忘初心,砥砺前行。本报记者 黄海

### ■红色故事

#### 王鲍烈士纪念馆

抗日战争和解放战争中,在党的领导下,启海地区建立了一支以启海子弟为主的武装力量——东南警卫团。该团不断发展壮大,先后同日伪和国民党反动势力浴血奋战,团长王澄和政委鲍志椿与启海人民同命运、共呼吸。1944年,王澄、鲍志椿同志不幸倒在了日军狙击手的子弹下,献出了年仅30岁的宝贵生命。

为纪念两位烈士的不朽贡献,1989年王鲍烈士纪念馆建馆立碑。王鲍烈士纪念馆坐落于王鲍镇聚星集镇南首,占地3亩,陈列着王澄、鲍志椿两位烈士的部分遗物和王鲍部分抗日志士的名单、照片。近年来,王鲍烈士纪念馆成为党员干部、入党积极分子、中小学生进行爱国爱乡教育的一个平台,被南通市委宣传部授予“南通市爱国主义教育基地”称号。



近年来,如东县深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述,自觉践行新发展理念,始终把安全生产作为最大的民生,以铁的决心、铁的纪律、铁的措施全面做好安全生产工作,坚决防范遏制重特大生产安全事故发生,努力在安全发展、绿色发展上走出一条新路子,勇当长三角沿海高质量发展排头兵。

坚持新发展理念,铸牢安全之“魂”。县委常委会会议和安全生产例会定期研究讨论安全生产工作,及时协调解决工作中存在的问题和薄弱环节。开展“县委书记说安全”专题宣讲,组织百场安全生产理论宣讲“五进”和全媒体安全宣传等活动,将“百团进万家”拓展为“百团进百万企千万员工”,营造全社会学安全、抓安全、促安全的浓厚氛围。

强化源头治理,锤炼安全之“骨”。坚持系统施策、强化标本兼治,持续推动安全生产专项整治三年行动向纵深发展,出台“1+2+3+6”专项整治工作方案,加强重点领域隐患排查治理,不断提高风险防控关口前移和精细化治理能力水平。严格安全准入,从用地审批、产业布局、入园入区等方面加强源头规划,坚定不移推动产业转型升级,扎实推动化工园区提档升级和违法违规“小化工”整治,着力构建安全绿色高效的现代产业体系,洋口化学工业园成功通过第一批省化工园区认定。坚持依法治理、铁腕治理,始终保持安全生产执法高压态势,形成严格监管执法的震慑效应。

健全责任体系,扎紧安全之“根”。进一步拧紧责任链条,把安全生产的责任压紧压实到每个环节、岗位及个人。不断完善协调联动机制,构建“1+X”专业委员会,推进安委办实体化运行,由县安委会统筹抓总、各专业委员会分领域落实安全生产重点工作,形成锲而不舍、齐抓共管的工作格局。严格落实企业主体责任,坚持以监管促规范,以执法促提升,倒逼企业落实安全生产主体责任,严格依法办企、依规生产,切实做到安全责任、管理、投入、培训、应急救援和安全生产能力评估“六到位”,最大限度预防和减少安全生产事故发生。

## 南通开发区今年第3家超百万元慈善基金成立

本报讯 (记者陈可 通讯员姚卫民)21日,南通开发区慈善会与三圣石墨设备科技股份有限公司签约,成立“三圣石墨科技慈善爱心基金”,基金总额200万元人民币。

该基金主要用于开发区安老扶幼、助学助医、助残济困、扶贫赈灾、公益环保等慈善公益事业,推动该区慈善事业的健康发展。

南通三圣石墨设备科技股份有限公司是开发区一家民营高新技术企业,产品远销德国、法国、瑞典、荷兰、美国等20多个国家和地区。

据悉,“三圣石墨科技慈善爱心基金”是开发区慈善会今年以来,继罗莱公司爱心基金、开发区控股集团爱心基金成立以后,新设立的第三个超百万元大型慈善爱心基金。

## 防非宣传进社区 守好居民钱袋子

海门开展“金融关爱进社区”活动

本报讯 (通讯员袁宇铭 记者顾凌)为提高群众对非法集资行为的识别能力,海门区地方金融监管局联合海门区融媒体中心日前举行“金融关爱进社区”防范非法集资宣传活动,吸引400余名市民参与。

近年来,海门区金融局持续

加大防范非法集资集中宣传教育力度,打造线上线下多阵地宣传融合,集中针对重点人群、重点区域,着力提升防非宣传教育质量。今年以来,累计组织现场防非活动4场,发放防非宣传口罩17万只,并向全区重点人群发送防非公益短信10万条。

# 贯彻落实《密码法》 筑牢维护国家安全的密码防线



坚持人民至上理念 筑牢安全发展基石

如东县委书记  
沈峻峰